



头眼 PHOTO SHOW

面粉大战

12月28日,在西班牙东南部的伊维,两名身着旧式军服的当地人参加“面粉大战”。当天是西班牙的愚人节。一年一度的“面粉大战”是居住在伊维的人们庆祝西班牙愚人节的活动之一。当地人在市政厅外利用面粉、鸡蛋和爆竹进行“战斗”。

新华社/法新

新闻周刊 NEWSWEEK · 6

头条 HEADLINE · 1

全世界

12月23日 星期一 巴西女总统罗塞夫,坐在汽车后座怀抱年仅3岁外孙的照片引发温馨照片引批评争议,因为违反了巴西现行交通法规。罗塞夫网上向全国道歉。

12月24日 星期二 美国海军中将米歇尔·霍华德将接管海军第二高职位,成为美国海军238年来首位女性四星上将。

12月25日 星期三 AK-47步枪之父、俄罗斯传奇枪王米哈伊尔·卡拉什尼科夫23日病逝,享年94岁。俄总统普京和总理梅德韦杰夫表示深切哀悼。

12月26日 星期四 美国总统奥巴马被《时代》杂志评选为“年度大输家”,理由是控枪法案胎死腹中、移民法案陷入停滞、医改支持率创新低、斯诺登让情况雪上加霜等。

12月27日 星期五 日本首相安倍晋三26日参拜靖国神社,中方强烈抗议,表示“奉陪到底”,韩国表示愤怒,美国也罕见批评安倍激化与邻国关系。

12月28日 星期六 据美国八卦刊物爆料:奥巴马在曼德拉葬礼上与丹麦女首相玩自拍造成严重后果,奥巴马夫妇目前分居,米歇尔已经秘密约见了离婚律师,讨论离婚事宜。

全中国

12月23日 星期一 深圳一名新生儿接种乙肝疫苗68分钟后死亡,这是近一个月来第四起疫苗致死事件。新华社追问:同一家公司同一种疫苗,为何不早点全面叫停。

12月24日 星期二 中纪委等发通知严肃整治“会所歪风”,一些地方近年来将历史建筑等变为私人会所,助长奢靡腐败,甚至搞权钱色交易。

12月25日 星期三 住建部表示,将探索发展共有产权住房,在政府支持下降低房屋建设成本,以低于市场价配售给符合条件的家庭。

12月26日 星期四 广州市国土房管局局长做汇报时表示明年会“探索逐步取消限价、取消限价限购?限购等行政干预措施,建立房地产调控长效机制”,这番话引来热议。

12月27日 星期五 中科院发布“社会蓝皮书”。2013年最受关注的社会问题是“贫富分化”,超过了房价的关注度。

12月28日 星期六 全国政协经济委员会副主任杨刚涉嫌严重违纪违法,目前正接受调查。杨刚是本月第五位落马的省部级官员。

全江苏

12月23日 星期一 因病致贫家庭,南京明年试点发放救助金,将按低保标准的相应比例给予3个月的救助,已经吃低保的不再享受。

12月24日 星期二 徐州淮塔管理局2008年招聘了4名讲解员,其中3人的父亲都是当时局里的副局长。该局回应,确实招了3名局领导子女,但招聘过程公开透明,当地纪委、人事局称招聘程序符合规定。

12月25日 星期三 南京出台意见规范干部交流工作,市区机关领导任现职10年必须换岗,机关部门里的“夫妻档”有一方要“挪地方”。

12月26日 星期四 南京全委会部署七大类改革,调低明年GDP增速;不再新增事业单位和编制数,10人以下市属单位拟撤销归并。

12月27日 星期五 南京古生物研究所专家发现并命名了地球上最早“能看出是花”的“迪拉丽花”,它距今已有1.25亿年,入选全球100个最神奇物种。

12月28日 星期六 南京首发私人会所“五个一律”整顿令。今后,私人会所将成为南京党员干部的“禁地”。

现代快报记者 陈曦 整理

杨洁篪:中国人民不可侮

国务委员杨洁篪28日就日本首相安倍晋三参拜靖国神社发表谈话。

杨洁篪表示,日本首相安倍晋三日前冒天下之大不韪,悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是对曾经遭受日本军国主义侵略和殖民统治的各国人民感情的肆意伤害,是对全世界爱好和平人民的公然挑衅,是对历史正义和人类良知的粗暴践踏,是对世界反法西斯战争胜利成果和以联合国宪章为基础的战后国际秩序的狂妄挑战。安倍的倒行逆施理所当然遭到了中国政府

和人民以及国际社会的强烈反对和严厉谴责。

杨洁篪指出,靖国神社问题的实质是日本政府能否正确认识和深刻反省日本军国主义对外侵略和殖民统治历史。安倍身为日本首相参拜靖国神社,这绝不是日本的内政,更不是什么个人问题,而是关乎侵略与反侵略、正义与邪恶、光明与黑暗的大是大非问题,是关乎日本领导人是否遵守联合国宪章宗旨和原则、走和平发展道路的根本方向问题,是关乎日本同亚洲邻国和国际社会关系政治基础的重大原则问

题。安倍的所作所为正在将日本推向一条损害各国人民和日本人民根本利益的危险道路,已经引起国际社会和日本各界有识之士的高度警惕。

杨洁篪强调,中国人民不可侮,亚洲人民和世界人民不可欺。安倍必须承认错误,必须纠正错误,必须采取实际行动消除其严重错误的恶劣影响。我们奉劝安倍打消任何幻想,改弦易辙,否则必将进一步失信于亚洲邻国和国际社会,在历史舞台上成为一个彻底的失败者。

新华社

潘基文:日本应尊重他国人民感情

联合国秘书长潘基文27日通过发言人对日本首相参拜靖国神社表示关注,强调日本应对其他国家特别是二战受害者的感情表现出应有的尊重,并将重点放在谋求

与东北亚国家建立互信和紧密的伙伴关系方面。有关国家领导人在这方面负有特殊责任。

潘基文表示,他注意到中国和韩国对日本首相参拜

靖国神社作出强烈反应,但由于历史原因造成地区国家关系紧张深表遗憾,希望地区国家在历史问题上达成一致的看法和理解。

新华社

季建业被终止全国人大代表资格

十二届全国人大常委会第六次会议28日表决通过关

于个别代表的代表资格的报告。依照代表法的有关规定,

季建业被终止全国人大代表资格。

据新华社

19个县扶贫资金审计 123名责任人被查处

审计署28日向社会公布了19个县2010年至2012年财政扶贫资金分配管理和使用情况情况的审计结果。截至今年10月底,19个县共有123名相关责任人受到查处,其中判刑2人,受到党纪政纪处分78人,通报批评17人,诫勉谈话26人;另有24名责任人员的问题正在进一步调查处理中。

今年4月至5月,审计署组织派出审计局对云南省昌宁县、澜沧拉祜族自治县、富宁县,贵州省荔波县、镇宁布依族苗族自治县、黎平县,陕西省横山县、洛南县、陇县、

旬阳县,甘肃省古浪县、西和县、广河县,广西壮族自治区环江毛南族自治县、龙胜各族自治县、靖西县,宁夏回族自治区海原县、固原市原州区、同心县等19个国家扶贫开发工作重点县2010年至2012年财政扶贫资金分配、管理和使用情况进行了审计。此次审计共涉及1600多个扶贫项目,抽查财政扶贫资金12.4亿元。

从审计情况看,2010年至2012年,19个县扶贫开发工作取得一定成效,各县贫困人口逐年减少,贫困地区

农民收入增长较快,生产生活条件逐步改善。但审计也发现一些地方存在虚报冒领、挤占挪用、贪污侵占扶贫资金等突出问题。

记者从审计署行政事业审计司了解到,对审计发现的问题,党中央、国务院和扶贫主管部门以及有关地方政府非常重视,要求有关部门认真整改。截至今年10月底,审计发现的违规违纪问题已整改2.14亿元。同时,通过重新调整项目等,清理消化长期结存扶贫款1.45亿元。

新华社